

南京全市公园年卡与中山陵年卡首度“合二为一”，11月，快报报道了明年公园景点年卡的新方案之后，很多市民一直在关注等待新年卡的发售。昨天，记者从南京市园林局了解到，2010年的公园年卡、中山陵年卡以及联合卡，将从12月8日起全面发售。原有卡种价格与今年一样，新出的联合卡更优惠，270元可以通玩35个景点。

明年公园年卡 12月8日开卖



2010年公园年卡票样 快报记者 赵杰 摄

三种年卡将同步发行

南京市公园年卡和中山陵年卡各自销售，两者合二为一的呼声一直不断。经过南京市园林局与中山陵园管理局协商，今年首次有了进展。

记者了解到，明年的南京公园年卡和中山陵年卡，分别销售的价格仍是150元/张，涵盖内容也不变，公园年卡为27家景点，中山陵年卡为8家景点。还有新推出的一种联合卡，可以通玩35家景点，价格是270元/张，相当于9折优惠。市民可以根据自己的需要选择。此外，公园年卡还有情侣卡可供两个人同时使用，定价为270元/张。游客凭本人年卡可在有效期内无限次游览上述景点。

不过需要提醒的是，3种卡的有效期限并不相同。公园年卡和联合卡的时效是从2010年1月1日~2010年12月31日。中山陵年卡的时效则是从售出时的月份算起，满12个月止，已售出的2009年年卡在有效期内仍可正

常使用。从市民角度而言，后者更为合理。为什么园林景点游园年卡和“联合卡”时效不能一致？“主要是结算操作起来比较困难。”严家杰解释说，中山陵年卡只有8个景点，大部分属于同一系统，而园林景点游园年卡有27个景点，分属很多单位，众口难调。“现在游园年卡每年结算两次，一次春节前，一次五一长假前。”市园林局党委副书记严家杰说，如果改成12个月有效期，一两个月就得结算一次，难度比较大。

后年有望用上电子卡

记者看到，三种年卡仍然是纸质的，不过防伪技术可不含糊。往年公园年卡冒用、套改卡、假卡等现象不绝。今年开始，园林景点游园年卡上采取了5道防伪标志，包括使用上了类似人民币水印防伪标记、照片与年卡结合处的防伪标等技术，几乎没再发现过假卡。2010年的年卡还继续增加一道防伪条形码，足足六重“保险”。

不过，纸质卡一旦掉了，就没法补办，只能重新再买

一张。严家杰告诉记者，2011年公园年卡有望用上电子卡，目前正在调研中。到时候，市民只需刷一下卡就可以进入景区。一方面杜绝了假卡鱼目混珠，另一方面，电子卡可以输入个人信息，万一掉了，只要交卡的成本费就可以补办。

市民呼吁小范围年卡

市民张先生去年买了一张情侣卡，他本人工作太忙，一次也没用过；妻子倒是经常带孩子去公园玩玩，可经常去的只有两个公园。“本来觉得年卡很划算，一张卡能玩二三十个地方呢。可一年下来算算，哪去得了这么多地方？”他算了笔账，还不如单独买玄武湖公园的年卡呢。

昨天的新闻发布会上，记者提出：能否增加年卡种类，推出一些小范围年卡，比如之前也有不少市民呼吁的“城南卡”、“城北卡”等。或者“菜单式”，多一些不同组合，让市民根据自己需要挑选。不过，有关人士介绍，这类卡暂时还不会推出。一方面很难协调，另一方面也希

望通过大年卡，让一般的景点能“沾”点大公园的人气，以此吸引市民去看看。

据了解，玄武湖公园和中山陵园的单独年卡，也将开卖了。昨天，物价部门已经核准这两家景区2010年年卡价格。据了解，玄武湖公园2010年的年卡价格为60元。中山陵园专门的动物园年卡价格为60元。

此外，虽然各种年卡已经明码标价，不过记者登陆西祠网站发现，各种讨论版内已经有人在低价销售2010年的年卡了。比如150元/张的园林景点游园年卡最低价“喊”到135元/张，而“联合卡”则从270元/张“降价”到255元/张。

对此，有关人士解释说，所有销售点都是统一定价，因为全市公园年卡的含金量高，而且涉及多家公园利益分配问题，即使购买数量大，一般也不打折。一些单位将年卡作为福利，低价兜售的可能是市民个人不需要转让的。不过还是要提醒，市民在购买这些年卡时，一定要注意识别真伪。

链接

年卡能玩哪些地方？

记者了解到，单张的中山陵年卡游览范围是中山陵景区、灵谷景区、明孝陵景区、白马公园、山顶公园、美龄宫、紫金山天文台、中山植物园(含南园)等8个。

单张的南京游园年卡依然涵盖了27家，分别是玄武湖公园、玄武湖飞禽世界、总统府、狮子山阅江楼景区、天妃宫、中国绿化博览园、珍珠泉风景区(含动物园)、南京市博物馆(朝天

宫景区)、瞻园(太平天国历史博物馆)、宝船厂遗址、莫愁湖公园、红山森林动物园、天生桥风景区、情侣园(花卉公园)、古林公园、燕子矶公园、中华门城堡、九华山公园、江心洲江村农俗园、江心洲古今农趣馆、江心洲百业馆、南京明文化村(阳山碑材)、汤山古猿人洞(含温泉珍珠泉)、南京明城垣史博物馆、南京民俗博物馆(甘熙宅第)、白鹭洲公园、金牛湖风景区。

年卡如何购买？

想买南京市园林景点游园年卡的市民，可以在年卡所涵盖的27家景点售票处购买，同时，明故宫遗址公园、清凉山公园、鼓楼公园和位于玄武门的南京园林旅游公司四处销售点也都有销售。中山陵园风景区优惠年票可到景区各售票处、年票所含景点的售票处以及景区营销导游服务中心办理。“联合卡”在所涵盖的35个景点售票处均有销售。

为了方便市民购买年卡，南京园林旅游公司开通了特快专递送卡上门服务。对需要预订公园年卡的社区或者团体，可以拨打025-85184269预订热线，只要一次性办理达到15张以上，可以送卡上门。需要提醒的是，购卡需要一张1寸近期免冠照片，购买情侣卡的市民，要提供近期两人正面2寸合影照片。

快报记者 孙兰兰

有一份承诺，我们坚守了一百六十年……

——荷兰全球人寿保险集团(AEGON Group)

总部位于海牙的荷兰全球人寿保险集团，是有着160年国际保险服务经验的专家。业务遍及美洲、欧洲和亚洲20多个市场，为全球总数超过4000万客户提供保险服务。

海康人寿

有一种实力，是资信力的雄厚支撑……

——中国海洋石油总公司(CNOOC)

中国海洋石油总公司(中国海油)，是中国三大国有石油公司之一。迄今为止，中国海油保持着中国公司中卓越的资信评级，标准普尔和穆迪投资分别授予了中国海油A+和A1的资信评级。



海康人寿

实力团队 智领未来

两强携手，与您共创未来！海康人寿，由国际保险专家——荷兰全球人寿保险集团，与本土实力伙伴——中国海洋石油总公司强强联手，共同致力为您提供全面专业的保险服务！我们将用丰富的全球寿险专业知识与雄厚的信用实力，为您的未来提供强有力的支撑和保障！

www.aegon-cnooc.com